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Вступ. Гендерні стереотипи продовжують існувати в традиційних спортивних 

дисциплінах, що призводить до упередженого уявлення про жіночу спортивну здібність та 

переконання в тому, що чоловіки виступають краще за жінок, особливо в силових, потужних 

та швидкісних видів спорту [1, 2]. У галузі кіберспорту гендерні стереотипи складніші, 

оскільки цей вид спорту не вимагає фізичного контакту, але включає агресивність в 

електронних іграх. Хоча у цьому онлайн-середовищі стереотипи, що обмежують жінок, 

можуть бути менш валідними через відсутність фізичної складової, гендерна дискримінація в 

кіберспорті все ж суттєва та помітна [3]. 

Мета дослідження: дослідити особливості прояву гендерної нерівності серед 

кіберспортсменів України. 

Методи дослідження: аналіз літературних джерел, анкетування, методи математичної 

статистики. 

Результати дослідження. Наразі питання гендерної нерівності в сучасному спорті 

багато обговорюють та досліджують. Для оцінки ставлення до гендерної нерівності в 

науковими працівниками кафедри кіберспорту та інноваційних технологій Національного 

університету фізичного виховання і спорту України засобами Google Форми було розроблено 

анкету-опитувальник «Проблема гендерної нерівності в кіберспорті» й розповсюджено серед 

гравців через найбільш популярні месенджери. 

Найбільш розповсюдженою грою стала Dota 2. Частка гравців в цю MOBA серед наших 

респондентів 35,3%  - 36 людей. На другому місці – CS:GO – 24,5% (25 любителів шутера). На 

третьому ще один FPS шутер – Valorant. Основною своєю кіберспортивною дисципліною саме 

його вважають 4,9% респондентів – 5 людей.  

45,1% респондентів (46 людини) вказали, що в особистісному колі спілкування іноді 

з’являються теми, що пов’язані з гендерною нерівністю. 41,2% (42 людини) стверджують, що 

в їхньому колективі ніколи немає вербальної дискримінації жінок в кіберспорті. В 6 людей ці 

розмови виникають дуже часто, а у 8 людей постійно піднімаються теми гендерної нерівності 

в колі спілкування. 

Так, як показує дослідження 2021 року, зроблене Reach3 Insights [4], під час опитування 

близько 900 геймерок у США, Китаї та Німеччині, вони розповіли про проблеми, з якими вони 

стикаються в ігровому середовищі: 

77% респондентів сказали, що під час гри вони зазнавали домагань за ознакою статі, 

зокрема: 

- лайки та образи 

- неприйнятні сексуальні повідомлення 

- чоловіки залишають гру, коли з'ясовують, що гравець - жінка 

 На даний момент в опитуванні прийняло участь 102 респондента, які активно грають в 

різні кіберспортивні дисципліни. 

Найбільш розповсюдженими видами дискримінації в українському кіберспорті стали 

токсичність (72,5% - 74 людини), небажання грати в одній команді (45,1% - 46 людей), 

спонукання до вибору «правильної» ролі (34,3% - 35 людей), сексизм (50% - 51 людина) та 

сексуальна об’єктивізація (29,4% - 30 людей). Також серед респондентів були помічені такі 

види гендерної нерівності як залицяння, підвищена увага на грані домагання, або навпаки – 

бажання допомогти та розібратися в основах гри, але такі випадки радше поодинокі.  
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Наступна діаграма (Рис.1) показує наскільки різний досвід мали респонденти, коли 

розмова заходить про позитивні приклади боротьби з гендерними стереотипами. Тільки 37,3% 

респондентів бачили позитиві приклади боротьби з гендерною нерівністю. 

 

 
Рис.1. Співвідношення відповідей респондентів на питання «Чи бачили Ви позитивні 

приклади боротьби з гендерними стереотипами у кіберспорті?»  
 

40,2% респондентів (41 людина) вважають, що прояв гендерної нерівності в кіберспорті 

найчастіше присутній саме в змагальній діяльності, коли мова заходить про ігри, які 

впливають на загальний рейтинг. 38,2 % (39) респондента помічають прояви в соціальній 

діяльності (соц. мережі, соціум). Тільки 13 опитуваних (12,7%) вважають, що саме на початку 

кіберспортивного шляху присутні прояви дискримінації. 

Обговорення. Проведене дослідження дозволило підтвердити актуальність проблеми 

проявів гендерної нерівності у сучасному кіберспорті. В українському кіберспорті жінки не 

меншою мірою прагнуть реалізувати себе у професійному плані, ніж у Західних країнах. 

Незважаючи на те, що забезпечення реалізації гендерної рівності в країнах західного світу 

перебуває на вищому рівні, ця проблема залишається актуальною, про що свідчать роботи 

багатьох фахівців [3, 4]. 

Висновок. З проведеного опитування випливає, що в українському кіберспорті існують 

прояви гендерної нерівності, включаючи токсичність, небажання грати в одній команді, 

спонукання до вибору "правильної" ролі, сексизм та сексуальну об'єктивізацію. Близько 

половини респондентів зазначили, що в їхньому колективі іноді обговорюються теми, 

пов'язані з гендерною нерівністю. Також виявлено, що лише третина опитаних спостерігала 

позитивні приклади боротьби з гендерними стереотипами в кіберспорті. 
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